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1. DONEM 1. YAZILI ORNEK SORULARI

Her soru 10 puandir.

| 10.1.1.1. Olaylarin gergeklesme sayisini toplama ve ¢arpma yontemlerini kullanarak hesaplar.

1. A={0,1,2, 4,5, 6}kiimesi veriliyor.

Buna gore A kiimsinin elemanlari ile ii¢ basamakl 5 ile tam béliinebilen rakamlan farkli, kag farkh sayi yazi-
labilir? ( 10 puan)

CcOzUM: Yiizler basamagi Onlar basamagi Birler basamagi { 0 }

5 . 4 . 1 =20 (4 puan)
Yuzler basamagi Onlar basamagi Birler basamagi { 5 }
4 : 4 : 1 =16 (4 puan)
20 + 16 = 36 farkli sayi yazilr. (2 puan)

10.1.1.2. n gesit nesne ile olusturulabilecek r li dizilislerin (permitasyonlarin) kag farkli sekilde yapilabilecegini hesaplar. |

2. 7 kisiden belli iki kisi yan yana gelecek sekilde 7 kisilik bir siraya ka¢ degisik sekilde oturabilir? ( 10 puan)

COZUM: K4 Ko Kz Kg4 Kg  Kg K7
7 kisiden 2'sini bir kisi olarak diistnelim. ( 2 puan)
Bu durumda kisi sayisi 6 olup 6 kigi 6! seklinde siralanir. ( 2 puan)
Ayrica yan yana gelen 2 kisi kendi aralarinda 2! farkli sekilde siralanabileceginden ( 2 puan)
Carpmanin temel ilkesine gore bu 7 kisi bir siraya

6!-2! = 720-2 = 1440 farkh sekilde oturabilirler. ( 4 puan)

10.1.1.2. n gesit nesne ile olusturulabilecek r li dizilislerin (permitasyonlarin) kag farkl sekilde yapilabilecegini hesaplar.

3. Yan yana dizilmis 8 sandalyeye 4 6grencinin kag farkh sekilde oturabilecegini bulunuz.( 10 puan)

8:7-6-5 41

COZUM: P(8,4)=

P(8,4)=1680 ( 3 puan)

1 Arka sayfaya geciniz.



10.1.1.3. Sinirh sayida tekrarlayan nesnelerin diziliglerini (permitasyonlarini) agiklayarak problemler ¢ozer.

HAKKARI kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek anlamh veya anlamsiz 7 harfli kag farkli kelime

yazilabilecegini bulunuz.( 10 puan)

cOzZUM: A — 2 tane

K — 2 tane
7! 765 4-3-2
o101 77 =1260 bulunur.  ( 10 puan)

10.1.1.4. n elemanli bir kimenin r tane elemaninin kag farkli sekilde segilebilecegini hesaplar.

4 erkek ve 5 kiz 6grecinin bulundugu bir gruptan Kizilay Kullbtinde gorevlendiriimek igin 3 6grenciden olusan bir ekip
secilecektir.

Buna gore en az bir erkek 6grenciden olusan bir grup kag farkli sekilde segilebilir?( 10 puan)

cOzUuM: (g ) —olusturulabilecek tim grup ( 4 puan)

<g >—> tamami kiz (4 puan)

9 5 9-87 5-4-3
<3>—<3>= 3.2 3.2 =84 - 10 = 74 bulunur. ( 2 puan)

| 10.1.1.4. n elemanli bir kimenin r tane elemaninin kag farkli sekilde segilebilecegini hesaplar. |

Aralarinda Aylin ve Betll'lin oldugu 7 kisi bir otelde konaklayacaklardir.Otelde 3 yatakli bir oda ve 2 yatakli iki oda bostur.

Aylin ve Betiil ayni odada kalmamak kosuluyla bu 7 kisi kag farkl sekilde bu odalarda kalabilirler bulunuz.(
10 puan)

¢OzUM: Aylin ve Betll'lin yer degistirmesinden iki kati gelecektir.

1.0da 2.0da 3.oda
A B 5\(3)(2
2'<2 )(1 )( 5 ) =2.10.3=60 (3 puan)
1.0da 2.0da 3.oda
; 2)(3)-20-
B 2. ( 5 )\ o 2.10.3=60 ( 3 puan)
1.0da 2.0da 3.oda
A B 5 2
2.<3>.<1>=2.10.2=40 (3 puan)

60 + 60 + 40 = 160 (1 puan)

2 Sonraki sayfaya geginiz.



10.1.1.4. n elemanli bir kimenin r tane elemaninin kag farkli sekilde segilebilecegini hesaplar.

Yandaki t¢gen tzerinde 9 nokta verilmigtir.
Buna gore bu noktalardan herhangi iigiinii
kose kabul eden kag farkh tiggen cizilebilecegini

bulunuz. ( 10 puan)

cOzUM:
Ancak verilen Gg¢gen Uzerinde bulunan dogrusal noktalar Giggen olusturmadigindan

(3)[(3)*(3%(2)} =84 - (10 +4 +1) =69 tane iiggen izilebili. (10 puan)

10.1.2.2. Olasilik kavrami ile ilgili uygulamalar yapar.

Ayni 6zellikte 1'den 20'ye kadar numaralandiriimis toplarin oldugu bir torbadan rastgele secilen bir topun Uzerinde
yazan sayinin tek veya 5 ile bélinebilen bir sayi olma olasiligini bulunuz.( 10 puan)

cOzUM: E ={1,2,3/4,5,... ,20} ise s(E) = 20 (1 puan)
A={1,3,5,7,911,13,15,17,19 } ise s(A) = 10 (1 puan)
B={5,10,15,20 }ise s(B) =4 (1 puan)
A ve B ayrik érnek uzayin olaylari ve ANB # @ oldugundan a ve B ayrik olmayan olaylardir.
ANB = { 5,15} olur. Buradan (1 puan)
P(AUB) = P(A) + P(B) - P(ANB) (1 puan)

s(A) , s(B) _s(ANB)
sE) "s(E) s(E) (2 puan)

P(AUB) =

P(AUB)=%—F247)—22*0 (2 puan)

P(AUB) = % (1 puan)

3 . Sonraki sayfaya ge¢iniz



10.1.2.2. Olasilik kavrami ile ilgili uygulamalar yapar.

9. A; B ve C olaylari ayni 6rnek uzayin ikiser ikiser ayrik olaylaridir.

AUBUC=E, P(A) + P(B) =% ve P(B) + P(C) = % olduguna gore P(B) ni bulunuz.( 10 puan)

cOzUuM:
P(A)+P(B) = 2
P®)+P(C) =15
+

P(A)+P(B)*P(C)*P(B) =2 +15 (5 puan)
1

1+P(B)=% ( 3 puan)
P(B) = 1170 bulunur. ( 2 puan)

| 10.2.1.1. Fonksiyonlarla ilgili problemler ¢ozer.

10. f: A— (-5, 7] bir fonksiyon olmak Uzere. f ( x ) = 2x + 3 bigiminde veriliyor.

Buna gore f fonksiyonunun tanim kiimesini bulunuz.(10 puan)

COzZUM: -5 < 2x +3 < 7 esitsizliginin her tarafindan 3 gikaralim. (4 puan)

-8 <2x <4 esitsizligin her terimini 2 ye boélelim. (2 puan)
-4<x <2 (2 puan)
tanim kiimesi = (-4, 2] olarak bulunur. (2 puan)

4 Sinaviniz bitmisgtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



